
 
 

 

 

Geachte leden van de commissie sociaal domein, 

 

Op 11 januari 2022 heeft de fractie van GroenLinks (mevrouw van den Berge) schriftelijke 

vragen gesteld over ventilatie in schoolgebouwen. Met deze brief beantwoorden wij de 

gestelde vragen. Tevens verwijzen wij ter informatie naar de commissiemededeling over dit 

onderwerp van november 2020 die als bijlage is toegevoegd.  

 

Vraag 1: Is het college bekend met de mate waarin scholen in Huizen voldoende 

geventileerd zijn? 

Antwoord: Ja. In oktober 2020 hebben wij bij alle scholen opgevraagd hoe het gesteld is met 

de ventilatie. Op veruit de meeste scholen voldoet de ventilatie aan de eisen van het 

Bouwbesluit. In drie schoolgebouwen was natuurlijke ventilatie noodzakelijk om de gewenste 

luchtkwaliteit te behalen. Dit zijn het hoofdgebouw van de Springplank (Aristoteleslaan 135), 

De Van der Brugghenschool (Thorbeckestraat 2) en de Rehobothschool (Studiostraat 45). 

Zie ook de bijgevoegde commissiemededeling voor verdere achtergrondinformatie.  

 

Vraag 2: Heeft het college in beeld of er onvoldoende geld is om ventilatieproblemen 

aan te pakken.  

Antwoord: Ja dat hebben wij in beeld. Wij hebben de landelijke subsidieregeling SUVIS bij 

alle schoolbesturen actief onder de aandacht gebracht. Deze regeling voorziet in dekking 

van 30% van de kosten van een nieuw ventilatiesysteem. Zowel landelijk als in Huizen is het 

beeld dat dit onvoldoende is voor schoolbesturen om op eigen kosten een nieuw 

ventilatiesysteem aan te schaffen.  

 

De Van den Brugghenschool heeft in overleg met de gemeente besloten gebruik te maken 

van de SUVIS regeling. Deze is op 7 oktober 2021 toegekend. De overige 70% van de 

kosten wordt gedragen door het schoolbestuur (35%) en de gemeente (35%, vanuit het IHP 
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2017-2027 zijn hiervoor middelen beschikbaar). De werkzaamheden zullen in de 

vakantieperiodes van 2022 worden uitgevoerd. Tot die tijd blijft de natuurlijke ventilatie 

uitgevoerd worden om de benodigde luchtkwaliteit te garanderen.  

 

Voor de Springplank en de Rehobothschool waren geen middelen beschikbaar in het IHP om 

het ventilatiesysteem te vernieuwen.  

 

De Springplank heeft besloten geen beroep te doen op de SUVIS regeling omwille van de 

hoge kosten en heeft de luchtkwaliteit verbeterd door mobiele luchtfilterapparatuur in alle 

lokalen te zetten. Deze apparaten zuigen lucht uit het lokaal, filteren de lucht en blazen de 

gefilterde lucht weer terug in het lokaal. Ook zijn in elk lokaal Co2 meters geplaatst. Op basis 

van deze real-time metingen kan bij geventileerd worden met natuurlijke ventilatie mocht dit 

nodig zijn.  

 

Het schoolgebouw van de Rehobothschool staat op de nominatie voor nieuwbouw op korte 

termijn. Om deze reden heeft het schoolbestuur besloten om geen investering in een nieuw 

ventilatiesysteem te doen. De school laat de ventilatiekanalen extra reinigen en laat 

periodiek extra metingen uitvoeren. Hieruit blijkt dat met het huidige systeem de gewenste 

luchtkwaliteit wordt behaald, op sommige momenten in combinatie met de natuurlijke 

ventilatie.  

 

Vragen 

Hebt u op dit moment vragen? Neemt u dan contact op met A. Hogenbirk - de Jong van het 

team Maatschappelijke beleid, bereikbaar op 035-5281460 of via a.hogenbirk@huizen.nl. 

 

 

Met vriendelijke groet, 

 

burgemeester en wethouders, 

 

 

 

P.W.J. Veldhuisen N. Meijer 

gemeentesecretaris burgemeester 
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Betreft : ventilatie schoolgebouwen 

Aan : Leden van de commissie Sociaal Domein 

T.b.v. : Commissie van 24 november 2020 

Van : Marlous Verbeek 

Behandelaar: A. Hogenbirk 

Datum : 6 november 2020 

 

Geachte leden van de commissie Sociaal Domein, 

 

Op 28 augustus heeft mevrouw Leeuwin van de PvdA het College schriftelijke raadsvragen gesteld over 

de ventilatie van schoolgebouwen in Huizen. Naar aanleiding van de beantwoording van deze vragen heb 

ik toegezegd u te informeren over de ventilatie van onze schoolgebouwen op het moment dat wij de 

informatie van alle schoolbesturen hadden ontvangen. Dit is inmiddels het geval.  

 

In veruit de meeste schoolgebouwen voldoet het ventilatiesysteem aan de eisen van het Bouwbesluit. Er 

zijn drie schoolgebouwen waar natuurlijke ventilatie (ramen open) noodzakelijk is om de gewenste 

luchtkwaliteit te behalen.  

 

Hoofdgebouw basisschool de Springplank, Aristoteleslaan 135 (RK Onderwijs Huizen) 

Dit schoolgebouw is gebouwd in 1992. In het schoolgebouw is geen mechanisch ventilatiesysteem 

aanwezig. Er zijn wel voldoende mogelijkheden om met natuurlijke ventilatie (ramen open, 

ventilatieroosters, dwarsventilatie) de gewenste luchtkwaliteit te behalen. Het schoolbestuur onderzoekt 

op dit moment of aanvullende maatregelen nodig zijn voor het winterseizoen.  

 

Rehobothschool, Studiostraat 45 (VPCBO Ichthus) 

De Rehobothschool is gebouwd in 1968 en inmiddels 52 jaar oud. In het Integraal Huisvestingsplan 

Onderwijs 2017 (IHP 2017) heeft uw raad ingestemd met nieuwbouw van de Rehobothschool. Zoals u 

weet onderzoeken we op dit moment de mogelijkheden voor nieuwbouw op het terrein aan de Koers. 

Voor de huidige Rehobothschool geldt dat met de combinatie ventilatiesysteem en natuurlijke ventilatie 

de gewenste luchtkwaliteit gehaald wordt. De technische capaciteit van het ventilatiesysteem kan 

eventueel verbeterd worden. Het schoolbestuur onderzoekt welke maatregelen wenselijk zijn om te 

nemen.  

 

Van den Brugghenschool, Thorbeckestraat 2 (VPCBO Ichthus) 

De Van den Brugghenschool is gebouwd in 2012. De lay-out van het gebouw zorgt voor veel 

mogelijkheden voor dwarsventilatie (ramen die tegen elkaar opengezet kunnen worden) en daar wordt 

ook veelvuldig gebruik van gemaakt. De gewenste luchtkwaliteit wordt gehaald door deze natuurlijke 

ventilatie in combinatie met gebruik van het mechanische ventilatiesysteem. Het schoolbestuur 

onderzoekt momenteel of de technische capaciteit van het ventilatiesysteem verbeterd kan worden. In het 

IHP 2017 is rekening gehouden met een toekomstige aanpassing van het ventilatiesysteem.  

 

Samenvattend is men in alle schoolgebouwen in staat om een gezonde luchtkwaliteit te realiseren. Bij de 

bovengenoemde drie scholen onderzoeken de schoolbesturen welke maatregelen mogelijk zijn om de 

ventilatie verder te optimaliseren. De GGD kan hen hierbij ondersteunen.    

 



 

 

 

Huizen, 11 januari 2022 

 

Betreft: Ventilatie schoolgebouwen 

 

Aan het college van burgemeester en wethouders 

 

Geachte college, 

 

De volgende weblink betreft informatie op de website van de NOS over ventilatie op scholen 

https://amp.nos.nl/artikel/2412529-scholen-weer-open-maar-regie-bij-aanpak-ventilatie-
ontbreekt.html 

De scholen zijn weer open, maar uit onderzoek blijkt dat op meer dan een kwart van de scholen de 
ventilatie nog niet op orde is.  

GroenLinks vindt het van belang dat de schoolomgeving veilig is, zodat sluiting wordt voorkomen. 

 

Daarom de volgende vragen. 

1. Is het college bekend met de mate waarin scholen in Huizen voldoende geventileerd zijn? 

2. Heeft het college in beeld of er onvoldoende geld is om de ventilatieproblemen aan te pakken?  

 

Graag zo mogelijk een schriftelijk antwoord op de vragen tijdig voorafgaand aan de vergadering van 
de commissie Sociaal Domein van dinsdag 25 januari a.s., of anders graag mondeling antwoord in 
deze commissievergadering. 

 

Met vriendelijke groet, 

Marian van den Berge 

Raadslid GroenLinks 
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